



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2021年10月  
农历辛丑年九月初三

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6346期 今日12版

他们说——

## “守护百姓过节，也是为祖国庆生的方式”

本报记者 郑佳妮 本报记者 陈立波 黄素珍  
通讯员 邵琦 沈旭蔚 吴丽 沈晨曦 吴诗卉  
王勤剑 陈慧滢

国庆七天假期，当大多数人走亲访友、休闲娱乐、聚会聚餐、出行旅游时，有一群人却“奋战在白天、执勤到黑夜”，他们说，“守护百姓过节，也是为祖国庆生的方式”。

**清晨：**  
**“兄弟，我来了！”**

呜呜呜，警情响起！10月4日清晨5时53分，湖州市公安局南浔分局巡特警大队的队员正在街面巡逻，突然接到指挥中心指令：南浔古镇东大门游轮处有人跳河。巡特警大队辅警副班长陈小龙立即带队前往现场。

现场，一赤膊男子正从河岸漂向河中心并逐渐下沉，河边一男子声称是跳河者的朋友，但不识水性，只得求助警方。陈小龙立即脱了外衣，带着救生设施下水营救。

陈小龙奋力游向水中的男子，闻到对方身上浓重的酒味。“没事吧，兄弟，我来了！”陈小龙一边呼喊男子让他保持清醒，一边抓住男子拖着往回游，岸边队员迅速投掷救生圈，合力将落水男子拉上了岸。

后经了解，该男子因与家人产生矛盾，酗酒后夺门而出，朋友一路跟着劝解，谁知他一下子跳入河中。所幸救援及时，男子送医检查后便由家属带回家照看，身体并无大碍。

**上午：**  
**“别看我个小，力气不小……”**



“师傅，您上来就行，别看我个小，力气不小，我背您上楼。”10月3日上午，金华市公安局金东区分局曹宅派出所警贾孙权背起老人就走。

当天上午，贾孙权和同事正在辖区开展反诈宣传，一个坐轮椅的老人前来求助。原来，老人因车祸行动不便，但他又住在一栋老单元楼的六楼。当天恰逢子女有事出门，老人上不了楼。了解情况后，贾孙权二话不说，背起老人就往楼上爬。

当贾孙权把老人背到六楼家门口时，汗水湿透了他的

**严守国门**

国庆期间，杭州边检站严守国门，严防疫情输入。民警根据岗位需要穿戴对应等级防护装备，并采取多项举措，为出入境旅客创造安全、便利、舒适的通关环境。

本报记者 王志浩  
通讯员 余熙楚娃 葛乾森 摄



警服。

**中午：**  
**“鳄鱼，哪里跑！”**



10月3日中午时分，三门县公安局海游派出所接到群众报警称：“准备拿来卖的鳄鱼不见了。”

值班所领导何邦根立即带队赶到现场。情况危急，何邦根侦查周边水域情况，发现鳄鱼往石洋溪心湖公园河段溜去。

于是，民警们立即带上抓捕装备赶往公园。最终，在大家齐心协力下，出逃的鳄鱼不到1小时便被成功制服，期间也未发生任何意外。

**下午：**  
**“需要帮忙吗？”**

10月1日下午，嘉绍大桥上两辆轿车追尾，其中一辆因故障无法移动，造成交通拥堵。嘉兴市公安局高速公路交警支队民警石伟东接到消息后立即赶赴现场处置。

“需要帮忙吗？”看到推车推得满头大汗的民警，路人纷纷下车帮忙，合力将事故车推至应急车道，并配合民警快速处理了事故，保障了大桥通行秩序。

几乎同一时间，正在龙观乡五龙潭景区附近执勤的宁波海曙交警大队鄞江中队辅警周微杰，在巡逻经过天井寺附近时，发现有线缆垂落，严重影响景区接送大巴及公交车的安全通行。在确认线缆不带电的情况下，周微杰当即机立断，攀爬上山将垂落的线缆拉高绑紧，恢复道路安全畅通，同时通知中队指挥室联系相关职能部门前来维修。

**晚上：**  
**“我有反光背心，我挡你前面……”**

10月2日晚8时许，湖州吴兴埭溪派出所接到辖区医院求助电话：有位老太太从下午2点多就一直待在医院座位上睡觉，问她也不说话。

巡逻队员火速赶到现场，见老太太说不清名字及家庭住址，便将其带回派出所。任凭民警怎么问，老太太只顾自己嘟囔。

民警一边将老太太的照片发至网格员群，发动帮助查询，一边继续尝试与老太太交流。终于，老太太冒出“陈某梅”几个字，民警通过相同读音的名字、年龄段一个个仔细比对，经多方努力查找，终于确认老太太的身份信息。

通过联系属地派出所，民警联系上了老太太的丈夫李先生。不久，李先生匆匆赶来，见到老伴平安无事，连连向民警道谢，并表示今后会多加注意，更加细心照看好老伴。

同样是晚间，10月4日晚，云和县一处车来车往的街道上，一名老太正在扫着洒落在地上的稻谷，老太前方有位女民警，穿着反光背心帮着老太一起扫着稻谷。

扫谷的老太叫雷宗奶，今年70岁，帮忙扫谷的民警名叫毛君丽，是一名有着36年警龄的女交警。

当天下午，雷老太的亲戚开着装载着稻谷的小货车行驶在中山街上，稻谷是雷老太家今年的收成。雷老太家境不算好，家里还有生病的儿子需要照顾。

当天车上有一袋稻谷的袋口未系紧，稻谷沿路抛洒有500多米长，100斤稻谷全部洒落在路上。雷老太心疼不已，不顾天色已晚，从家里拿了扫把和簸箕沿路去扫。

云和县公安局交警大队女民警毛君丽正好路过。她先叮嘱雷老太一定要注意安全，然后急忙赶回家中穿上警服套上反光背心，快速找了一把竹扫帚，再次赶到雷老太身边。

此时车流量较大，怕身穿黑衣服的雷老太在路上目标不明显，毛君丽挡在雷老太的前面，拿着扫把和雷老太一起把散落在路面上的稻谷沿路扫好后收集起来。

“天黑了，雷老太的衣服又是黑色的，在道路上扫稻谷太危险了。我的职责告诉我，应该保障她的生命财产安全。”毛君丽说。

**深夜：**  
**“37人，全部救出！”**



10月5日晚间，缙云县胡源乡蛟龙大峡谷有游客被困，所幸消防、红十字等救援人员及时救援，这才将被困在悬崖上的2名游客救出。

无独有偶，10月2日晚，瑞安也有一支37名游客的徒步队伍被困马屿青云谷附近，当地出动了消防、公安、医疗及专业救援人员共500余人，这才将37人全部救出。

救援人员到达现场时，因当地地形复杂，被困人员较为分散且通讯不畅，指挥员立即安排人员兵分三路进山搜救，在经过近4小时的搜索后，成功与所有被困人员取得联系，基本确定了各自的大概位置。

3日凌晨2时许，37名被困人员被全部找到，其中有1人受伤。8时50分，经过500余名救援人员近14个小时的紧张救援，37名被困人员全部被救出，伤员立即由急救车送往医院。

自10月1日0时至7日12时，全省消防救援队伍共接警出动2316起，其中火警776起、抢险救援632起。